
P r o t o k o l l 

Seite 1 von 3 

über die 2. außerordentliche Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Elsdorf am Mittwoch, 
dem 30.10.2019, 15:00 Uhr, Villa Freudenthal, Besprechungsraum I, Lindenstraße 6, Zeven. 
 
Anwesend: 

Ausschussvorsitzende/r 
Vorsitzender Bernhard Poppe  

Ausschussmitglieder 
Ratsherr Andreas Bammann Vertretung für Herrn Wilfried Brinkmann 

Ratsherr Andreas Bellmann Vertretung für Herrn Bernhard Brunkhorst 

Ratsfrau Heike Holsten Vertretung für Herrn Jörg Peters 

Verwaltung 
Stellv. Gemeindedirektorin Irene Körner  

Stellv. FBL Bau, Planung, Umwelt Tim Burow  

FBL Bürger, Ordnung, Verkehr Ralf Cordes  

FDL Gebäudemanagement Michael Körner  

VA Christoph Schiemann  

Protokollführer Tobias Haase  

 
 
Abwesend: 

Ausschussmitglieder 
Ratsherr Wilfried Brinkmann  

Ratsherr Bernhard Brunkhorst  

Ratsfrau Annelie Kaiser  

Ratsherr Jörg Peters  

Hinzugewählte/r 
Herr  Jörg Heining  

 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und 

der Beschlussfähigkeit 
 

Ausschussvorsitzender Poppe eröffnet um 15.00 Uhr die Sitzung und stellt die ordnungs-
gemäße Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.  

  
2. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über die Behandlung von Bera-

tungspunkten in nichtöffentlicher Sitzung 
 

Der Tagesordnungspunkt 4 „Antrag der WFB-Fraktion vom 04.10.2019 – Vervollständigung 
der Baumreihe Kampstraße im Bereich Friedhof“ wird von der Tagesordnung abgesetzt, da 
kein Mitglied der WFB-Fraktion anwesend ist, um den Antrag zu erläutern und zu beraten.  

Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.  
 

3. Bericht 
 

a) Herr Burow berichtet, dass die Gemeinde Hamersen in der Zukunft eine Radwegverbin-
dung zwischen Hamersen und der Waldsiedlung Hatzte plant. Von Seiten der Samtge-
meindeverwaltung in Sittensen wurde angefragt, ob die Gemeinde Elsdorf im Zuge des-
sen ihrerseits an einem Ausbau der Radewegeverbindung von Hatzte zur Waldsiedlung 
interessiert ist. 
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Bürgermeister Bellmann erklärt, dass sich die zuständigen Fachausschüsse mit dieser 
Frage beschäftigen sollen. 

Bauausschuss Elsdorf am 30.10.2019 – 4 
 

b) Herr Burow berichtet über das neue Portal zur Meldung von Störungen der Straßenbe-
leuchtung. Das Portal ist erreichbar über stadtwerke-zeven.de unter Ser-
vice/Störungsmeldung. Die Stadtwerke Zeven bitten darum, Störungen zukünftig direkt 
im Portal einzutragen und nicht mehr telefonisch bzw. per Mail zu melden.  

Bauausschuss Elsdorf am 30.10.2019 – 3. Bericht – 4 
 

c) Herr Burow berichtet, dass lt. Mitteilung des Amtes für regionale Landesentwicklung Lü-
neburg das geplante Baugebiet „Seefeld“ aus dem Verfahrensgebiet der Flurbereinigung 
Elsdorf herausgenommen wurde. 
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4. Erschließung des Baugebietes zum Bebauungsplan Nr. 19 „Seefeld“, Elsdorf 
 

Herr Burow stellt die Erschließungsplanung ausführlich vor.  
 

Der Bauausschuss empfiehlt dem Verwaltungsausschuss einstimmig, der für das Bau-
gebiet zum Bebauungsplan Nr. 19 „Seefeld“, Elsdorf vorgestellten Erschließungsplanung 
zuzustimmen.  

Bauausschuss Elsdorf am 30.10.2019 – Vorlage Nr. 150 – 4, 2   
 

5. Anfragen 
 

a) Ratsfrau Holsten erkundigt sich, ob die zum Teil defekten Informationstafeln an der Brin-
ke Route mittlerweile repariert wurden.  

Dies wird von Bürgermeister Bellmann bejaht. 
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b) Ratsfrau Holsten erkundigt sich, ob die Pflicht zur Beseitigung von herabgefallenem 
Laub im Bereich der Geh- und Radwege analog zur Schneeräumpflicht geregelt ist. 

Dies wird von Herrn Cordes bejaht. 
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c) Ratsfrau Holsten erkundigt sich nach dem geplanten Multifunktionsweg am Regenrück-
haltebecken im LogIn-Park. 

Herr Burow teilt mit, dass für den Bau im kommenden Jahr entsprechende Mittel in den 
Haushalt 2020 eingestellt werden. 
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d) Ratsfrau Kaiser hatte im Vorwege schriftlich angefragt, wer für die Reparatur zweier 
Radwegleuchten an der Verbindung zwischen Lange Straße und Schulstraße sowie des 
Bordsteins + Gosse und Grünstreifen in der Kampstraße gegenüber der Molkereizufahrt 
zuständig ist. 

Herr Burow teilt mit, dass eine Meldung über die defekten Radwegleuchten an die 
Stadtwerke Zeven weitergeleitet wird. Diese werden sich um die Instandsetzung küm-
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mern. 

Den beschädigten Bordstein, einschl. Gosse und Grünstreifen werde man in Augen-
schein nehmen und weitere Maßnahmen veranlassen. 
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Ende der Sitzung: 15.26 Uhr 
 
 
 
 
 

Bernhard Poppe Irene Körner Tobias Haase 

Vorsitzender Stellv. Gemeindedirektorin Protokollführer 
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